

习近平向哥伦比亚民众发表视频讲话

据新华社电 当地时间3月20日,中国向哥伦比亚提供的第三批疫苗运抵哥伦比亚首都波哥大。应哥伦比亚总统杜克邀请,国家主席习近平向哥伦比亚民众发表视频讲话。

习近平指出,“志合者,不以山海为远。”浩瀚的太平洋阻挡不了中哥两国人民的深厚友谊。建交41年来,中哥关系得到历史性发展。中国已成为哥方全球第二大贸易伙伴,中资企业积极参与哥伦比亚各领域建设。双方人文交流精彩纷呈,中哥友好深入人心。

习近平强调,面对突如其来的新冠肺炎疫情,两国团结互助、共克时艰,积极开展抗疫合作。不久前,哥方采购的两批中国疫苗已经运抵,今天又有一批疫苗送达,为哥伦比亚全国新冠疫苗接种计划助力加油。希望中哥两国政府和人民共同努力,加强抗疫等各领域友好合作,在新的历史起点上,推动中哥友好合作不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

当天,正在外地考察的杜克总统专门举行特别仪式,向全国播出习近平主席讲话。杜克表示,感谢习近平主席和兄弟般的中国人民对哥伦比亚人民的深情厚谊和为哥方抗疫提供重要支持。发展对华关系是哥伦比亚各政治派别的广泛共识。哥方愿同中方一道,推动中哥关系持续深化。

广东省生态环境保护委员会第一次会议召开

持续深入学习贯彻习近平生态文明思想 努力开创我省生态环境保护工作新局面

李希主持并讲话 马兴瑞出席

新快报讯 近日,省生态环境保护委员会第一次会议召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对广东重要讲话、重要指示批示精神,研究部署2021年工作,推动广东“十四五”时期生态环境保护工作开好局、起好步。省委书记、省生态环境保护委员会第一主任李希主持会议并讲话,省长、省生态环境保护委员会主任马兴瑞出席会议。

会议审议了《广东省生态环境保护委员会及其办公室工作规则》等文件稿,并听取了工作情况汇报。

李希充分肯定近年来我省生态环境保护工作取得的积极成效。他指出,广东

认真贯彻落实总书记、党中央决策部署,系统谋划、全面部署、强力推进生态环境保护工作,加快构建现代环境治理体系,高水平高质量完成各项约束性指标和污染防治攻坚任务,有效保障生态环境安全和群众环境权益,污染防治攻坚战取得决定性成就。

李希强调,要持续深入学习贯彻习近平生态文明思想,进一步增强生态文明建设的思想自觉、政治自觉、行动自觉,再接再厉、奋发有为,为开创生态环境保护工作新局面、建设美丽广东再立新功。一要切实增强在新征程中做好生态环境保护工作的自觉性坚定性。提高政治站位,心怀“国之大者”,深刻把握建设人与自

然和谐共生的现代化的重要要求,深刻体悟总书记对广东山山水水的深切关怀,更加自觉担负起生态环境保护的使命责任,推动广东天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美,更好满足人民美好生活新期待。二要把握关键重点,勇于攻坚克难,扎实有效做好生态环境保护各项工作。深入打好污染防治攻坚战,扎实开展大气、水、海洋、土壤、农村五大污染防治攻坚行动,抓紧部署推进碳达峰、碳中和工作,加快推进环境治理体系和治理能力现代化,坚决守住生态环境安全底线,持续提升生态环境质量。三要加强组织领导、形成强大合力,为广东加强生态环境保护提供坚强保障。省生态环

境保护委员会及其办公室要发挥牵头抓总、统筹协调作用,各成员单位要认真履职尽责,加强协作配合,各市县要健全相应工作机制,党委、政府主要负责同志要严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”,进一步形成齐抓共管、群策群力的工作局面。要完善制度体系,加强地方立法,加大环境执法监管力度,科学编制实施我省“十四五”生态环境保护规划。要强化工作机制,加强巡查督导与考核评价,不断提升生态环保工作队伍专业化能力。

省生态环境保护委员会成员及相关单位负责同志出席会议。

(徐林 岳宗)

不同品牌疫苗能否叠加?哪些人不适宜接种?接种后能否摘掉口罩?

国家卫健委回应新冠疫苗最新热点问题

据新华社电 “截至3月20日24时,全国累计报告接种7495.6万剂次。”国家卫健委新闻发言人米锋21日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,国内疫情防控总体保持良好态势,但是仍要更精准、更有效地进行防控,确保不出现规模性反弹。

不同品牌疫苗能否叠加接种?老年人、孕妇适宜接种吗?接种后能否摘掉口罩?21日,多部门回应涉及新冠疫苗安全性和有效性的焦点话题。

不同品牌疫苗是否可以叠加接种?

国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华表示,关于不同企业生产的疫苗是否可以叠加或替代接种的问题,仍需要更多研究。并将在研究结果出来以后,根据研究结果提出明确的政策措施。

他说,目前国内附条件上市的4款疫苗都经过政府主管部门审查批准,是安全、有效的。公众可以按照所在省区市的统一安排尽快接种疫苗。

60岁以上老人是否可以接种疫苗?

“部分地区在充分评估后,已经开始为60岁以上身体条件比较好的老人开展接种新冠疫苗。”贺青华回答,目前,疫苗研发单位也在加快推进研发,在临床试验取得足够安全性、有效性数据以后,将大规模开展60岁以上老年人群的疫苗接种。

哪些人群不适宜接种疫苗?

贺青华介绍,目前附条件上市的4款疫苗在说明书中对接种禁忌有明确规定,不建议对疫苗所含成分过敏、血管神经性水肿、呼吸困难、患有癫痫或其他神

经系统疾病、有格林巴利综合征病史的人接种新冠疫苗。

他提示,妊娠期和哺乳期的妇女也不宜接种新冠疫苗。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说,在接种后如果发现怀孕,基于目前新冠疫苗的特性和以往使用疫苗的经验,不建议采取特别的医学措施,例如终止妊娠,他建议这部分人群要做好孕期随访和定期检查。

接种疫苗后能否摘掉口罩?

中国疾控中心副主任冯子健表示,由于当前全球新冠疫情仍在持续流行,国内疫苗接种率较低,来自高流行地区的人员或物品入境,仍有在境内传播的风险。

他提示,在我国人群疫苗接种达到较高免疫水平之前,无论是否接种疫苗,在人群聚集的室内或封闭场所,公众仍然需要继续佩戴口罩,做好个人卫生习惯,并遵循各地具体的防控措施要求。

疫苗接种后不良反应有哪些?

“目前监测到的不良反应主要包括局部和全身反应。”王华庆介绍,局部的不良反应包括如疼痛、红肿、硬结的情况,这些无须处理,会自行痊愈,全身的不良反应包括如头痛、乏力、低热的情况。

他介绍,当前接到的不良反应报告为疑似不良反应,也就是说,属于怀疑和疫苗有关的反应。后续,将继续开展较为严重的不良反应调查,通过补充调查、了解接种史、疾病情况等,再由专家组做出诊断。

“不管是从临床试验研究的结果,还

是紧急使用的研究结果、上市后监测的结果来看,新冠疫苗的不良反应发生情况,和既往已用的上市疫苗同类品种相比,结果类似,没有出现异常情况。”王华庆说。

接种疫苗后还会感染吗?

“总的来说,疫苗的作用是让大多数人产生保护力,建立免疫屏障,其预防重症的效果更明显。”王华庆说,从国外目前已用的疫苗上市评估结果来看,打完疫苗之后,确实有一小部分人出现保护失败。他表示,将对失败的个别案例进行研究和调查。

疫苗生产保障情况如何?

工信部消费品工业司副司长毛俊锋介绍,目前有5款疫苗获批了附条件上市或者是获准了紧急使用,包括3款灭活疫苗,1款腺病毒载体疫苗,还有1款重组蛋白疫苗。

他表示,按照现有的生产安排来看,全年的疫苗产量完全可以满足全国人民的接种需求。

现阶段出行政策是什么?

“2021年春运已安全结束。”米锋说,当前,国内低风险地区持健康通行“绿码”,在测温正常且做好个人防护的前提下可有序出行,各地不得擅自加码。

他表示,在连续31天无本土新增确诊病例后,3月18日陕西省报告新增1例本土确诊病例。这提示,仍然要始终绷紧疫情防控这根弦。对新增散发病例,要发现一起、扑灭一起,确保不出现规模性反弹。

第一批中国新冠疫苗运抵哥伦比亚

据新华社电 新一批由中国科兴公司生产的新冠疫苗20日运抵哥伦比亚首都波哥大。哥伦比亚总统杜克对中方“快速、务实”的抗疫支持表示感谢。

此前已有多批科兴疫苗运抵哥伦比亚。杜克20日在北部海滨城市巴兰基亚举行的新闻发布会上介绍,这批科兴疫苗将在全国范围分配,以帮助政府实现70%以上人口接种新冠疫苗的目标。

哥伦比亚2月17日启动新冠疫苗接种工作。按照全国疫苗接种计划,医护人员、60岁以上人群、基础疾病成年患者、中小学教师等群体将优先接种。

据哥国家卫生研究院统计,截至20日,该国累计确诊病例2331187例,累计死亡61907例。

第二批中国科兴新冠疫苗运抵泰国

据新华社电 由泰国向中国科兴公司订购的第二批新冠疫苗20日运抵泰国。

20日清晨,泰国政府制药组织代表前往曼谷素万纳普机场接收这批疫苗。根据泰国卫生部与中国科兴公司签署的新冠疫苗订购协议,泰国向中方采购的新冠疫苗分三批交付,首批疫苗已于2月24日抵泰。

中国驻泰国大使馆20日通过社交媒体表示,第二批科兴疫苗抵泰将继续为泰国抗击疫情助一臂之力,中方愿意在防控疫情、恢复经济等领域继续与泰方携手合作。